
Univerzita Hradec Králové 
Fakulta informatiky a managementu 

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 

Jméno studenta: : Bc. Kateřina Šubrtová 

Název práce: Komparace státních rozpočtů České a Slovenské republiky se 

zaměřením na výdaje na důchody 

Autor posudku: doc. Ing. Václav Janeček, CSc. 

Cíl práce: „Cílem této práce je analýza státních rozpočtů se zaměřením na výdaje na 
důchody a predikce dalšího vývoje. V teoretické části budou popsány veřejné 
finance a jejich funkce. Dále budou rozebrány veřejné rozpočty a blíže bude 
analyzován státní rozpočet. 
Dalším cílem je výzkum možností úspor výdajů na důchody." (s.26) 

Povinná kritéria hodnocení práce 
Stupeň hodnocení (známka) 

Povinná kritéria hodnocení práce 
A B c D E F 

Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru • • • • • 
Vymezení cíle a jeho naplnění • • • • • 
Zpracování teoretických aspektů tématu • • • • • 
Zpracování praktických aspektů tématu • • • • • 
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití • • • • • 
Hloubka a správnost provedené analýzy • • • • • 
Práce s literaturou • • • • • 
Logická stavba a členění práce • • • • • 
Jazyková a terminologická úroveň • • • • • 
Formální úprava a náležitosti práce • • • • • 
Vlastní přínos studenta • • • • • 
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi) m • • • • • 

Vyjádření k výsledku anti-plagiátorské kontroly 

Výsledkem anti-plagiátorské kontroly je konstatování celkem 32 % shody, při bližším 
prozkoumání je zřejmé, že se jedná zpravidla o shodu kolem do 5 %, většinou méně u 
velkého počtu srovnávaných textů (44), obsahově pak je shoda zejména u citací, zdrojů dat 
a obecně používaných pojmů, v žádném případě se nejedná o shodu v oblasti vlastní 
analýzy a závěrů práce. 



Dílčí připomínky a náměty: 

Práce vychází ze zdrojů různého typu, odkazuje na ně v textu zpravidla jménem autora a 
rokem vydání, což je obvyklý postup. Lepší orientaci čtenáře by v případě knih, resp. 
rozsáhlejších zdrojů prospělo, kdyby odkaz byl opatřen konkrétní stránkou, stránkami, ze 
kterých je čerpáno. 

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky: 

Teoretická část práce se dotýká teorie veřejných financí, zabývá se obecně stáním 
rozpočtem a sleduje jeho vývoj v ČR SR za období mezi lety 2006 až 2021. Tato část je 
popisná, možná by mohla být stručnější. 
Dále autorka sleduje vývoj výše důchodů a jejich poměr k průměrné mzdě za období 2006-
2021. Bere v úvahu důchodový věk ve sledovaných zemích a vývoj věkové struktury. 
Jako cestu k udržitelnosti důchodových systémů, resp. ke snížení výdajů státních rozpočtů 
na důchody, vidí možnost zdanit nadprůměrné důchody daní z příjmů. Pro posouzení této 
možnosti zpracovává pomocí nástroje Stella Professional modelové situace a jejich dopady 
na státní rozpočet. Dále práce ještě přidává další mezinárodní srovnání důchodových 
systémů a jejich udržitelnosti na příkladech Polska a Maďarska. 
V závěru práce ukazuje, že pro konkrétnější zpracování modelu zdanění důchodů není 
dostatek dat za SR. Autorka si je vědoma, že takovéto zdanění by se týkalo velkého počtu 
lidí a mělo by přirozeně své politické důsledky. 
Práce se opírá o více nežli dostatečnou odbornou literaturu, splňuje všechny náležitosti 
požadované u diplomových prací. Autorka jednoznačně prokázala, že se ve zkoumané 
problematice orientuje a je zároveň schopna zpracovat poměrně velké množství dat a 
formulovat z nich vlastní závěry. 
V tomto smyslu cíl své práce bezezbytku splnila, podařilo se jí zpracovat velmi zdařilou 
práci, kterou doporučuji k obhajobě. 

Otázky k obhajobě: 
Možná by v diskusi bylo zajímavé zmínit jak velká část HDP (%) v ČR připadne na 
důchody ve srovnání s vyspělými evropskými zeměmi a v tomto kontextu posuzovat 
udržitelnost důchodového systému. 

Měla zvýšená úmrtnost v důsledku epidemie Covidu vliv na důchodový systém v ČR? 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Navržená výsledná známka: A 

V Hradci Králové, dne 19. srpna 2022 
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